Инструмент САГИТ – система комплексной оценки состояния пациента с акромегалией [22] (перевод автора)
	С
	Симптомы
	Какие симптомы есть у пациента?
	Баллы компонента «С»
	Сумма баллов «С» (0 баллов – нет симптомов, максимально – 4 балла)

	
	
	Головная боль 
	Количество отмеченных симптомов
	С = _____

	
	
	Потливость 
	
	

	
	
	Боли в суставах 
	
	

	
	
	Отечность 
	
	

	А
	Ассоциированные (коморбидные) заболевания
	Какие ассоциированные (коморбидные) заболевания есть у пациента?
	Баллы компонента «А»
	Сумма баллов «А» (0 баллов – нет симптомов, максимально – 6 баллов)

	
	
	Нарушения углеводного обмена 
	Количество отмеченных заболеваний
	А = _____

	
	
	Гипертензия 
	
	

	
	
	Апноэ сна 
	
	

	
	
	Сердечно-сосудистые заболевания 
	
	

	
	
	Гипопитуитаризм 
	
	

	
	
	Онкологические заболевания в настоящее время 
	
	

	Г
	ГР в ходе ОГТТ
	Концентрация ГР в ходе ОГТТ, нг/мл
	Выбрать соответствующий балл
	Балл по компоненту «Г» (от 0 до 4)

	
	
	≤ 0,4 
	0
	Г = _____

	
	
	> 0,4 < 1,0 
	1
	

	
	
	≥ 1,0 < 2,5 
	2
	

	
	
	≥ 2,5 < 5 
	3
	

	
	
	≥ 5,0 
	4
	

	
	или
	

	
	ГР средний/случайный
	Средняя или рандомная концентрация ГР, нг/мл
	Выбрать соответствующий балл
	

	
	
	≤ 1,0 
	0
	

	
	
	> 1,0 < 2,5 
	1
	

	
	
	≥ 2,5 < 5 
	2
	

	
	
	≥ 5,0 < 10 
	3
	

	
	
	≥ 10 
	4
	

	И
	ИРФ-1
	Уровень ИРФ-1
	Выбрать соответствующий балл
	Балл по компоненту «И» (от 0 до 3)

	
	
	Нормальный 
	0
	И = _____

	
	
	< 1,3 ВГН 
	1
	

	
	
	≥ 1,3 < 2 ВГН 
	2
	

	
	
	≥ 2 ВГН 
	3
	

	Т
	соматоТропинома
	Характеристика опухоли (локализация / объем)
	Выбрать соответствующий балл
	Балл по компоненту «Т» (от 0 до 5)

	
	
	Не визуализируется 
	0
	Т = _____

	
	
	Интраселлярно / < 10 мм 
	1
	

	
	
	Интраселлярно / ≥ 10 мм 
	2
	

	
	
	Экстраселлярно / < 40 мм 
	3
	

	
	
	Инвазивная опухоль 
	4
	

	
	
	Гигантская опухоль (≥ 40 мм) 
	5
	


ВГН – верхняя граница нормы, ГР – гормон роста, ИРФ-1 – инсулиноподобный ростовой фактор 1-го типа, ОГТТ – оральный глюкозотолерантный тест

